

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

рган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 10 (3263)

Среда, 1 февраля, 1978 года

Год издания 34-й

◆ В комитете народного контроля

ШУРЫШКАРСКОЕ лесничество располагает богатым лесным фондом на площади 4,2 миллиона гектаров, из них 3,02 миллиона гектар эксплуатационного фонда с запасом 158,4 миллиона кубических метров лиственной древесины.

Возрастает в районе и заготовка леса. За два последних года она увеличилась более чем в два раза за счет отпуска леса Министерству нефтяной и газо-ой промышленности.

Основными потребителями и заготовителями леса внутри района являются совхозы, рыбозавод и рыбкоопы. Но эти организации допускают грубые нарушения правил заготовки. Так в январе этого года районный комитет народного контроля рассмотрел эти вопросы на своем заседании и обязал директоров совхозов, рыбозавода, председателей правлений рыбкоопов разработать меры и установить строгий контроль, обеспечивающий широкую связь гласности и участия общественных организаций данных коллек-

На поправку уйдут годы...

В январе этого года районный комитет народного контроля рассмотрел эти вопросы на своем заседании и обязал директоров совхозов, рыбозавода, председателей правлений рыбкоопов разработать меры и установить строгий контроль, обеспечивающий широкую связь гласности и участия общественных организаций данных коллек-

тивов в пропаганде ответственности за нарушение лесного законодательства. Все руководители предприятий и учреждений, занимающихся лесозаготовками, предупреждены об ответственности за нарушение установленного порядка использования лесосечного фонда.

Кроме этого председатели правлений рыбкоопов обязаны разработать меры, обеспечивающие увеличение заготовки дикорастущих плодов, грибов, ягод, орехов, отстрел боровой дичи.

Группы народного контроля рыбозавода и рыбучастков, совхозов и их отделений, сельских Советов, рыбкоопов обязаны строго пресекать факты, мешающие обеспечению рационального использования, воспроизводства, охраны и защиты лесов.

Для того, чтобы нанести ущерб природе и, в частности, лесу требуется очень мало времени и средств. Не надо забывать только о том, что на поправку дела нужны многие годы.

26 января в Восяхово было торжественно открыто магазин "Юбилейный". Председатель исполнкома Восяховского сельского Совета народных депутатов Марк Иванович Рохтынов отметил, что это радостное событие в жизни села, продиктованное заботой партии и правительства о дальнейшем улучшении быта, тружеников сельского хозяйства.

На ступеньках магазина собрались покупатели — здесь и дядяки, и учителя, и плотники, и рыбаки.

Представляетется слово ударнику коммунистического труда, ветерану кооперации Зое Халиловне Рычаповой: "16 лет я проработала в торговле, очень рада за покупателей и себя, что нам подарили строители такой просторный, светлый, теплый магазин. Спасибо от нас им."

Почетное право разрезать ленточку предоставляется бригадиру плотников Ивану Николаевичу Коневу:

Этот магазин удобный и современный, мы строили по специальному типовому проекту для села. В бригаде у нас большинство людей с большим опытом, старались строить качественно.

Привлекает внимание внутренняя отделка. Магазин разделен стеклянной перегородкой на 2 зала: продовольственный и промтоварный. Современный вид придает отделка стен.

Радует глаз выкладка товара, большинство продуктов расфасовано.

НОВОСТРОЙКИ

ПАМЯТНИКИ

«Юбилейный»



Вежливо, спокойно, быстро обслуживаются покупатели.

А в промтоварном отделе к Галине Вокуевой первый вопрос: "Привезли ли телевизоры?"

— Пока нет, на днях будут в продаже.

На все село сейчас насчитываются штук 10-15 телевизоров, конечно, эта новинка привлекает всех, ведь телевидение в нашем районе введено с 19 июня 1977 г. со дня выборов.

Довольны жители села, благодаря строителям за их работу и надеются, что полки магазина не будут пустовать.

О. РЕМИЗОВА.

На снимке: И. Конев, бригадир плотницкой бригады.

Фото В. КОНОВАЛОВА.

Колонка секретаря

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Каждый советский юнаша и девушка хорошо знают: Конституция СССР представляет им право не только на образование, но и на труд.

Они имеют возможность выбрать профессию по душе, в соответствии с их призванием и способностями, с учетом общественных потребностей.

Как-то в "Комсомольской правде" была дана диаграмма роста безработных среди молодежи в промышленно-развившихся капиталистических странах. 22 процента юношей и девушек не имеют там работы. Почти половина всех безработных — молодежь!

В нашей Советской стране ежегодно вступают в строй тысячи промышленных предприятий. Повсюду испытывается потребность в квалифицированных, образованных работниках.

В новом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, значительное место уделяется проблемам совершенствования труда-

вого воспитания учащихся. 9 января колектив Горковской средней школы провел расширенное заседание педагогического совета в красном углке рыбозавода с приглашением руководителей и секретарей партийных организаций предприятий по обсуждению данного постановления.

Были разработаны мероприятия по совершенствованию трудового воспитания учащихся нашей школы. С обстоятельным докладом профессиональной ориентации школьников выступил директор школы тов. Василько Б. И.

В прениях выступили завуч школы Иженякова Л. И., учителя Гудков П. М., Михальцов А. А., Баstryкина А. А., Ахметов Э. И. и др. Живой интерес проявили и представители производственных коллективов.

Главный инженер рыбозавода тов. Смычагин В. И. заверил педагогический коллектив, что ими будут вестись слесарный и столярный кружки для учащихся непосредственно на рабочих местах на базе за-

водских мастерских. Они же дали согласие на строительство закрытого стрелкового тира.

Секретарь парторганизации т. Качусова Г. И. в своем выступлении подчеркнула, что с началом путины школа может выставить ученические бригады в цехе обработки и на покосе. Рыбозавод давал и будет давать направление в учебные заведения рыбной промышленности всем желающим выпускникам.

Председатель рыбкоопа т. Попова Н. К. показала глубокую заинтересованность в организации улучшения горячего питания школьников и обучения учащихся небольшими группами по 2-3 человека в столовой, кондитерском цехе, в пекарне, в КБО и других участках производства, чтобы дети постепенно вживились в ту или иную профессию ишли затем в соответствующее учебное заведение сферы обслуживания, чтобы их девизом стали слова: "забота всех о благе каждого и забота каждого о благе всех".

В школе преподается автодело, работает кружок кинематографистов

и "Умелые руки", начиная с работы мотокружок.

Особое внимание в настоящий период приобретает уровень воспитанности, образованности и гражданской зрелости советских людей.

Партия указывает, что здесь проходит очень важный фронт борьбы за коммунизм, а школа — ответственный участник этого фронта. Н. РОЧЕВА, секретарь парторганизации Горковской средней школы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОЧТАЛЬОНА

В дни больших для всей страны событий сильнее ощущаешь, как необходима людям скромная профессия — почтальон. На селе всегда с нетерпением ждут свежих новостей, а сейчас новости особенно важные и самые радостные.

Изучая материалы Декабрьского (1977 г.) плана, каждый связист видит конкретную программу эффективного, высококачественного труда в десятой пятилетке. Работникам связи

предстоит повысить качество и расширить услуги, представляемые населению, повысить культуру обслуживания, полнее удовлетворять потребности населения в услугах связи.

16 января в коллективе узла связи состоялся митинг по письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ "О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы".

Письмо вызвало живой отклик и горячее одобрение. В ответ на письмо почтальон РУС Конева Е. П., проработавшая на этой должности около четверти века, взяла повышенные социалистические обязательства.

В частности, она обязалась план тарифных доходов трех лет пятилетки выполнить к международному Дню 8 марта, а к первой годовщине Конституции СССР дать еще 500 рублей.

В. ДОБРЫНИН,
секретарь парторганизации.

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

На днях на бюро райкома партии был заслушан вопрос «О работе райкома ВЛКСМ по организации досуга молодежи». С отчетом выступила первый секретарь райкома комсомола т. Ачуфриева В.Д.

В частности, она отметила, что районный комитет комсомола проводит некоторую работу по организации досуга молодежи. Создано восемь кружков комсомольской политической сети, в которых занимается 150 человек, в том числе 122 комсомольца, в системе партийного просвещения обучается 130 членов ВЛКСМ, учатся в учебно-консультационных пунктах 117 человек, институтах, техникумах—20 человек.

При райкоме комсомола создана и работает лекторская группа. Совместно с учреждениями культуры в течение года проведены: читательская конференция, 17 тематических вечеров и устных журналов, 5 проводов в ряды Советской Армии, 4 посвящения в рабочие. Молодежь принимает активное участие в художественной самодеятельности. Ежегодно для подростков организовывается военно-спортивный лагерь.

Вместе с тем, было отмечено на бюро райкома партии, в работе по организации досуга молодежи имеется много недостатков.

Райком комсомола, первичные комсомольские организации не проявляют должной настойчивости в организации общеобразовательной учебы работающей молодежи, слабо воспиты-

вают у юношей и девушек стремление к знаниям. Из 366 работающей молодежи, не имеющей среднего образования, 250 не повышают свой общеобразовательный уровень. Нет единого комплексного плана райкома ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи.

Существенные недостатки имеются в организации политической учебы комсо-

ДОСУГ МОЛОДЕЖИ

мольцев и молодежи. Каждый второй из числа работающих комсомольцев не охвачен системой политического просвещения.

Недостаточной остается интенсивность работы лекторов. Очень мало читается лекций в молодежных аудиториях.

Слабо поставлена работа по эстетическому воспитанию молодежи. Вечера отдыха проводятся без тематической направленности, не всегда интересно, ограничиваются чаще танцами. Низкой остается массовость в художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях.

Не уделяется должного внимания вопросам нравственного и правового воспитания молодежи. Райком комсомола не принципиально реагирует на факты аморального поведения молодежи, не создает обстановки нетерпимости к антиобщественным проявлениям. Борьба с пьянством и пропащами не стала

делом первостепенной важности для всех комсомольских работников и активистов.

Серьезные недостатки допускаются в индивидуальной воспитательной работе с несовершеннолетними. Вопрос по организации досуга молодежи не рассматривался в течение года ни на комсомольских собраниях, ни на заседаниях бюро райкома комсомола.

Бюро райкома КПСС обязало райком комсомола устранить отмеченные недостатки, подчинить всю организаторскую, массово-политическую работу комсомольских организаций успешному решению задач, поставленных 25 съездом КПСС, 17 съездом ВЛКСМ.

Повысить роль комсомольских организаций, комсомольских групп в обеспечении комплексного подхода к воспитанию молодежи. Уделять постоянное внимание организации свободного времени молодежи, использовать его для духовного и нравственного роста юношей и девушек.

Бюро райкома партии обратило внимание на недостаточную связь комсомола с отделом культуры и спортом.

Обязало совместно с отделом культуры, спортом до 1 февраля 1978 года разработать конкретные мероприятия по организации досуга молодежи, обратив особое внимание на их тематическую направленность.

Повысить массовость в художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях.

Наш порт.

ЗНАЧКИ ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ

Многие предприятия нашей страны начали выпуск всевозможных изделий с олимпийской символикой. Часть из них получила дипломы Оргкомитета Олимпиады-80.

На снимке: значок, изготовленный на Мытищинском заводе опытных и сувенирных изделий.

Фото В. Хухлаева
(Фотохроника ТАСС).



Кто подвезет в аэропорт?

Как в Горках осуществляется расширение обслуживания населения транспортом, скажем, от поселка до аэропорта? Да никак. Во всяком случае за последние десять лет. Если кому-то надо лететь, то человек идет попутную лошадь, а не найдя, идет пешком, с багажом. Расстояние от центра до аэропорта три километра! А от зверофермы—все четыре.

Иногда большие делегации увозят на машине, на грузовой, в кузове. Я считаю, что это не выход из положения. А если приобрести автобус?

Когда я говорил по этому вопросу с А. И. Андриевским, как избиратель с депутатом, то выяснилось, что этот вопрос уже не раз поднимался, но... никто не хочет взять на себя эту «обузу». Дескать, будут от него только убытки, да и надо где-то штатную единицу изыскивать.

Это, считаю, тоже не оправдание. Например, чем занимаются совхозные шофера бортовых машин зверофермы? По-моему один вполне мог бы работать на автобусе. А вот другой пример. Есть в рыбозаводе пожарная машина, есть штатный шофер, тоже смог бы выкроить время для работы на автобусе.

Надо приобрести автобус одной из организаций и пусть его по маршруту звероферма—центр—аэропорт.

Сейчас, например, за почтой ездят на лошади частенько по два раза в день, а с пассажирами ежедневно гоняют туда-сюда с десяток лошадей. Что выгоднее?

Думаю, что с мнением приобрести автобус для перевозки пассажиров согласятся все жители Горок и те, кому приходилось приезжать в Горки зимой.

А. МИХАЛЬЦОВ.

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ



Ташкент. За активное природы.

участие в работе секции певчих и декоративных птиц городского общества охраны природы пенсионер Мансур Атабеков неоднократно отмечался специальными призами Узбекского общества.

В этом году любитель пернатых принял участие в международной выстав-

ке экзотических птиц в городе Оломоуц (Чехословакия), где был награжден тремя медалями—золотой, серебряной и бронзовой. Золотую медаль, а также хрустальный кубок он получил за интересную коллекцию птиц. Серебрянную медаль—за говорящего попугая по имени Чарли. Бронзовую медаль—за редкий экземпляр—синюю птицу, которая гнездится в недоступных горных местах.

На снимке: М. Атабеков с серым говорящим попугаем.

Фото Р. Шамсутдинова
Фотохроника ТАСС.

Школьная жизнь

Открытие Ленинской комнаты

12 января был для комсомольцев, пионеров, учителей Питлярской восьмилетней школы особенным, торжественным днем. К нему готовились все. В этот день состоялось торжественное открытие Ленинской комнаты. Право посетить комнату первыми предоставили передовым отрядам 6 и 4 классов.

О своих впечатлениях, увиденных ребята написали в книге отзывов. В этот же день состоялось комсомольское собрание старшеклассников: «Юбилею Ленинского комсомола—достоянную встречу». 13 вновь

вступивших в комсомол ребят надолго запомнят это собрание, вручение им комсомольских билетов—ведь это происходило в Ленинской комнате.

Все учащиеся Питлярской восьмилетней школы, члены Совета Ленинской комнаты, в особенности, постараются сделать все для того, чтобы она превратилась в центр идеологического воспитания школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников.

Т. МАЛЬКОВСКАЯ,
директор школы

Редактор Ю. АФАНСЬЕВ.

Адрес и телефоны редакции:

с. Мужи, улица им. Ленина, 11, телефоны: редактор—2-50, отв. секретарь—0-55, общий—2-52

с. Мужи, типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского областного